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GABARITO

Nao é permitido o uso de celulares, calculadoras ou dispositivos eletronicos!
A avaliacao é individual e nao é permitida consulta!
Nao utilize caneta vermelha ou corretivo!

Todas as respostas devem ser devidamente justificadas!

AR

Nao pule passagens e use a notacao matematica corretal

1 [20] Use substituigao simples para calcular a integral / VT sen (ZES/ 4+ 1) dx

Queremos calcular

F = /\/Esen <x3/2 + 1) dx

Faremos a substituicao

z 3 3 2
u=al+1  du=atde=Vade  Vade = Zdu

2
Assim
F = /sen (:103/2 + 1) Vadx
2
= /sen (u) gdu
= ;/sen (u) du
2
= 3 cos (u)+C



2 [20] Use integragao por partes para calcular a integral / z3 In(x)dx
1

Queremos calcular

I:/ 23 In(z)da
1

Primeiro vamos encontrar a primitiva

F = /x3 In(x)dz

Usamos
1
u = In(x) du = —dzx
x
4
; x
dv = 2°d =
v =z°dx v 1
Assim

at x4
= zt 12(96) — i/xgdac
rtIn(z) 124
=3 a1 ¢
41 4
oz n(z) ot e

Agora podemos aplicar o Teorema Fundamental do Célculo

I:/ 23 In(z)dx
1

e

= F(x)

F
(e o) (e 1)

1716 1716
_464—e4+1
- 16

et +1




3 [20] Calcule a integral / cos® (z)dx

F = /cos5(x)d:v
_ / cos () cos(z)da
:/(cosQ(x))Qcos(m)dx

= / (1- senQ(:v))Qcos(x)da:

u = sen(x) du = cos(z)dx

F—/(l—u2)2du

:/1—2u2+u4du

uwoud
=u—2—+—+C
U 3-|—5+

2 1
:u—§u3+gu5+0

1
= sen(z) — gsen?’(a:) + 5 sen®(z) + C



dx

4 2 lcule a integral [ ————
[20] Calcule a integra /x3—|—x2—2x

dx
F=| +———
/m3+x2—2az

Vamos aplicar fragoes parciais, para isso precisamos das raizes de Q(z) = 23422 — 2

224+ —22=0

z(2®+2-2)=0
Uma das raizes de @ é zero, x1 = 0, usamos Bhaskara para encontrar as demais
2?4+ —-2=0

A=V —dac= (1) —4x (1) x(-2)=1+8=9

VA =3
-bEtVvA 1+£3
€r = =
2a 2
1-3 =2
562:7:7:—1
2 2
1 4
b l¥3 4,
2 2

Podemos fatorar @

Qlz) =z(z +1)(z - 2)
Usando fragoes parciais

1 A B C

x3—|—x2—2x_w+x+1+x—2

Multiplicando os dois lados por z(x 4+ 1)(x — 2)
1=A(x+1)(xr —2)+ Bx(z —2)+ Cx(z+1)
= A(z? =224 2 —2) + B(2* — 22) + C(2® + z)
= Az® — Az + 2A + Ba® — 2Bz + C2® + Cx
=2*(A+B+0C)+az(—A—-2B+C) +24

Igualando os polinémios construimos o sistema linear

A+ B+C=0
—-A-2B+C=0
2A =1

Verificamos que A = 1/2 e reduzimos o sistema para

B+C=-}
—2B+C =3



Isolando B na primeira equagao temos B = 1/2 — C, substituindo na segunda temos

1
—2B+C=—
+ 2
1 1
—21=--C C=-
(3-0) o3
1
—-1-2C+C=—
2
1 3
—-C==-+1=-
2+ 2
3
C=—-
2
portanto
1 1 3 4
Bzf— = — 7:7:2
2 ¢ 2+2 2
temos entao que
1 A B C 1 2 3

xd + 2?2 — 2z x+m+1+x—2_2w+x+1_2(x—2)

entao

[ormato= [t s
w322 -2 ) 2 x+1 2x-2)

11 1 3 1
— = [ Zdz+2 _2 d
2/:cder /x+1d$ 2/x—2m
1

3
= 51n\x]+2ln|x+1] —iln\x—QH—C




3k+1

5 [20] Calcule a limite da sequéncia a; = o

3k+1
lim a; = lim ——

k

3\ *
=3lim (2
31m<5>

=3x0




